

中信银行长沙分行社会招聘客户经理笔试题库

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、我国各省级行政区都有对应的简称，下列关于各省名称或简称的由来的说法，错误的一项是（ ）。

- A. 有些省份取自古国名或九州名，如山西省春秋时属晋地，故简称“晋”，河南省因属于九州之中的豫州，故简称“豫”
- B. 有些省份名称是由于其特定的文化含义，如福建省的名称象征此地为福佑之地
- C. 有些省份简称是由于地理因素，如湖南省简称“湘”，就是因为境内有湘江流过；江西省简称“赣”，是由于赣江贯穿全境
- D. 有些省份名源自某些历史渊源，如天津市简称“津”，明永乐二年（1404年）筑城“天津卫”，取“天子经过的渡口”之意

【正确答案】

B

【答案解析】

B项，“福建”是以福州和建州各取一字而得名，并非由“福佑之地”而取名福建。

2、县公安局以涉嫌诈骗行为将王某刑事拘留，县检察院随后批准逮捕。县法院以诈骗罪判处王某有期徒刑3年。王某上诉，市中级人民法院改判王某无罪。王某申请国家赔偿。下列说法正确的是（ ）。

- A. 县检察院和县法院为赔偿义务机关
- B. 王某申请国家赔偿前应先申请确认刑事拘留和逮捕行为违法
- C. 王某申请国家赔偿的时效自羁押行为被确认为违法行为之日起计算
- D. 赔偿义务机关可以与王某就赔偿数额进行协商

【正确答案】

D

【答案解析】

A项，《中华人民共和国国家赔偿法》第二十一条第四款规定，再审改判无罪的，作出原生效判决的人民法院为赔偿义务机关。二审改判无罪，以及二审发回重审后作无罪处理的，作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关，因此A项说法不正确。B项，在现行《中华人民共和国国家赔偿法》中，司法赔偿中的确认程序已被取消，因此B项说法错误。CD两项，《中华人民共和国国家赔偿法》第三十九条规定，赔偿请求人请求国家赔偿的时效为两年，自其知道或者应当知道国家机关及其工作人员行使职权时的行为侵犯其人身权、财产权之日起计算，但被羁押等限制人身自由期间不计算在内。在申请行政复议或者提起行政诉讼时一并提出赔偿请求的，适用行政复议法、行政诉讼法有关时效的规定，因此C项说法错误。故正确答案为D。

3、某公务员钱某饮酒后驾驶机动车交通肇事，后经检测构成醉驾。根据相关法律的规定，以下关于该公务员可能受到的处理或承担的法律责，正确的是：

- ①监察机关对公务员钱某进行政务处分
- ②司法机关追究公务员钱某的刑事责任
- ③公安机关交通管理部门对钱某进行相应的行政处罚
- ④若交通肇事中的受害人提起民事诉讼，人民法院还可能追究钱某的民事责任

- A. ①④
- B. ①③
- C. ②③
- D. ①②③④

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

①正确,《监察法》第十一条第三项规定:“监察委员会依照本法和有关法律规定履行监督、调查、处置职责:(三)对违法的公职人员依法作出政务处分决定;对履行职责不力、失职失责的领导人员进行问责;对涉嫌职务犯罪的,将调查结果移送人民检察院依法审查、提起公诉;向监察对象所在单位提出监察建议。”故检察机关应对公务员钱某的违法行为进行政务处分。

②正确,《刑法》第一百三十三条规定:“违反交通运输管理法规,因而发生重大事故,致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处三年以下有期徒刑或者拘役;交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的,处三年以上七年以下有期徒刑;因逃逸致人死亡的,处七年以上有期徒刑。”钱某醉驾且交通肇事,符合交通肇事罪构成要件,司法机关应追究公务员钱某的刑事责任。

③正确,《道路交通安全法》第九十一条第二款、第五款规定:“醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;五年内不得重新取得机动车驾驶证。饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,构成犯罪的,依法追究刑事责任,并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证,终生不得重新取得机动车驾驶证。”钱某的行为违反《道路交通安全法》的规定,公安机关交通管理部门应依法对钱某进行相应的行政处罚。

④正确,钱某交通肇事侵害受害人的生命健康权,受害人有权提起民事诉讼主张权利,人民法院追究钱某的民事责任。

故正确答案为D。

4、下列关于药物使用的生活常识,说法不正确的是()。

- A. 服用布洛芬期间长时间在太阳下暴晒可能会诱发光敏性药疹加重病情
- B. 降血脂的他汀类药物不宜与西柚同食,可能造成横纹肌溶解
- C. 头孢与酒精会产生双硫仑样反应,故服用头孢后一段时间内不得喝酒
- D. 服用蒙脱石散后,不宜多吃菠菜等含草酸的蔬菜,易形成内脏结石

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查科技常识。

A项正确,光敏性药疹是服用某些药物后,再经受日光(主要是紫外线)照射诱发的,在临床上主要表现为皮肤发疹,有时还伴有发热、头痛等症状。可引起光敏性药疹反应的药物有很多,如非甾体类抗炎药阿司匹林、双氯芬酸钠、布洛芬、氯诺昔康、萘普生、吡罗昔康等。

B项正确,他汀类药物属于降血脂类药,主要用血脂高的心血管疾病,如高脂血症、高血压、动脉粥样硬化性心脏病等。西柚含有丰富的蛋白质和微量元素,且酸甜可口,日常生活中许多人都喜欢吃西柚或者喝西柚汁,但西柚汁并不适合正在服用他汀类药物的患者食用。因为他汀类药物在人体内主要通过CYP3A4酶代谢,而西柚汁里含有多种能够抑制该酶活性的成分,使他汀类药物的代谢受到抑制,血药浓度增加,从而增加引发横纹肌溶解症和严重肝损害的风险。

C项正确,双硫仑样反应,又称戒酒硫样反应,是由于服用药物(头孢类)后饮用含有酒精的饮品导致体内“乙醛蓄积”的中毒反应。因此,服用头孢后一段时间内不得喝酒。

D项错误,菠菜中含有大量草酸,因此不能与含有较多的钙离子的食物或者药品同食。蒙脱石散的主要成分是蒙脱石,蒙脱石是由颗粒极细的含水铝硅酸盐构成的层状矿物,与菠菜同食不会产生结石。

本题为选非题,故正确答案为D。

5、联合行文时确定成文时间的标准是()。

- A. 以第一个签发机关负责人签发的日期为准
- B. 以最后一个签发机关负责人签发的日期为准
- C. 以文件撰写的日期为准
- D. 以文件实际发出的日期为准

【正确答案】

B

【答案解析】

《党政机关公文处理工作条例》第八条规定,成文日期是署会议通过或者发文机关负责人签发的日期。联合行文时,署最后签发机关负责人签发的日期。因此B项正确。

6、中欧班列是指按照固定车次、线路等条件开行,往来于中国与欧洲及一带一路沿线各国的集装箱国际铁路联运班列。中欧班列铺划了西、

中、东三条运行线，下列路线不属于中欧班列的是：

- A. 成都—维也纳
- B. 义乌—列日
- C. 连云港—伊斯坦布尔
- D. 昆明—莫斯科

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查地理国情。

中欧班列是由中国铁路总公司组织，按照固定车次、线路、班期和全程运行时刻开行，运行于中国与欧洲以及“一带一路”沿线国家间的集装箱等铁路国际联运列车。中欧班列共铺划了西、中、东三条通道中欧班列运行线：西部通道由我国中西部经阿拉山口（霍尔果斯）出境，中部通道由我国华北地区经二连浩特出境，东部通道由我国东北地区经满洲里（绥芬河）出境。

A项正确，2018年4月27日，首列直达奥地利首都维也纳的中欧班列抵达目的地，其4月12日从成都发车，穿越亚欧6国，行程9800公里。

B项正确，首列“义乌—列日”中欧班列于2019年10月9日开行。

C项正确，2018年11月28日，连云港中欧班列（土耳其方向）正式开通运营。“连云港—伊斯坦布尔”班列于每月8日、18日、28日定时从中哈（连云港）物流合作基地开出，逐步实现常态化运作模式。

D项错误，目前还没有开通昆明到莫斯科的中欧班列。

本题为选非题，故正确答案为D。

7、对于债务关系主体，如果实际通货膨胀率高于预期的水平，则下列说法正确的是：

- A. 债务人和债权人都受损
- B. 债务人和债权人都受益
- C. 债权人受损，债务人受益
- D. 债务人受损，债权人受益

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查经济常识，主要涉及通货膨胀率的相关内容。

“债务人”，与“债权人”相对，是指根据法律或合同、契约的规定，在借债关系中对债权人负有偿还义务的人。

在债务关系履行过程中，如果实际通货膨胀率高于预期的水平，则会出现物价进一步上涨，货币贬值的现象。但此时债务人需承担的还款债务并没有随着实际通货膨胀率的比例增加，故债务人受益。而随着通货膨胀率的提高，纸币贬值，债权人的实际利益将会受损。故当实际通货膨胀率高于预期水平时，债务人受益，而债权人受损。

故正确答案为C。

8、针灸是中华民族特有的医疗方法，是中国医学的重要组成部分，下列关于针灸的说法正确的是（ ）。

- A. 针灸是针法和灸法的总称，是指用毫针按一定穴位刺入患者体内，运用专有针刺手法来治疗疾病的医疗方法
- B. 《山海经》说：“有石如玉，可以为针”，是我国关于针灸疗法的最早记载
- C. 拔罐法是针灸治疗中的一种重要方法，可以起到治疗疾病和预防保健的作用
- D. 明代是针灸发展的鼎盛时期，出现了大量针灸专著，如《针灸大成》《针灸甲乙经》

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，拔罐法是针灸治疗中的一种重要方法，能温通气血，扶正祛邪，达到治疗疾病和预防保健的目的。A项错误，针灸是针法和灸法的总称，其中针法是指用毫针按一定穴位刺入患者体内，运用专有针刺手法来治疗疾病，灸法是指把燃烧着的艾绒按一定穴位熏灼皮肤，利用热的刺激来治疗疾病。B项错误，《山海经》说：“有石如玉，可以为针”，是关于原始工具针的最早记录。D项错误，明代是针灸发展的鼎盛时期，《针灸大成》是由明代杨继洲等编撰而成的，但《针灸甲乙经》是由晋代医学家皇甫谧编撰而成的。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/47810704210006042>